

VINERI 28 (13) OCTOMBRIE 1916




ANUNCIURI
PAGINA III
Linia corp. 7 Esal 50
idem pag. 49 . 50
inserții și reclame 3,50 linie
*venturi sau informațional
mortuare dep. mărime
de la 60-750 lei

Directori :
VIRON M. DARĂSCU și STELIAN POPESCU

ULTIMA ORA

VICTORIILE FRANCO-ENGLEZE

Presă germană și luarea forturilor Vaux și Douaumont

Paris, 23. — Comentând pierderea forturilor Vaux și Douaumont, ziarul Vossische Zeitung încheie: „Faptul rămâne din cele mai dureroase pentru toată inimile germane”. (Ag. Radio).

Acțiunea pe frontul britanic

Londra, 22. — Pe frontul englez cît și pe frontul francez operațiunile au fost foarte mult împiedecate din cauza timpului nefavorabil. A plouat în fiecare zi, transformând tot terenul între Ancre și Somme, după cum spune generalul Sir Douglas Haig, într-o mare de noroi. Neșinând seamă de aceasta, trupele noastre au făcut niste înaintări locale, în special la Nord-Est de Lesboufs în direcțiunea le Transloy. Ultima operațiune în acest punct a avut ca rezultat luarea unei tranșee inamice de către francezi, împreună cu 125 de prizonieri, pe când englezii au câștigat teren spre flancul stîng. La Sailly-Saillisel cît și în apropierea imediată a acestei localități, francezii au făcut încă un progres considerabil. Ei au respins un atac important german, al cărui scop era să alunge pe francezi din acest sat. Apoi francezii au luat ofensiva între Sailly-Saillisel și Lesboufs făcînd un progres important. Prizonierii luați în timp de 2 zile în acest sector se ridică la un total de 737. La sud de Somme inamicul a reușit după o serie de atacuri și pierderi foarte mari, să captureze o parte a pozițiilor la Maisonnette, care nu de mult timp fuseseră capturate de francezi. În toate părțile de altfel câștigurile aliaților au fost menținute. (A. T. E.)

Comunicat britanic

Londra, 25. — În cursul nopții trecute trupele britanice și-au îmbunătățit pozițiunile lor la est de Verlencourt. Englezii au mai executat, cu succes, mai

multe atacuri contra tranșeelelor germane între Gommecourt și Serre, făcînd prizonieri și pricinuind grele pierderi germanilor. (T. F. F.)

Mare succes francez pe Somme. — Cucerirea satelor Ablaincourt și Pressoire

Paris, 25. — La nordul Sommei francezii au realizat cîteva progrese între Lesboufs și Sailly-Saillisel.

La sud de Somme, un atac al trupelor franceze, dat dimineața și puternic deslănțuit, cu toată ploaia violentă care stînjenea operațiunile, le-a adus cîștiguri serioase.

Pe un front de 4 kilometri trupele franceze au cucerit pozițiunile germane de la pădurea Chauines pînă la sud-est de fabrica de zahăr dela Ablaincourt. Satele Ablaincourt și Pressoire au fost cucerite în întregime de infanteria franceză.

Înaintînd liniile lor la Est de Ablaincourt, francezii au cucerit de asemenea cimitirul satului, puternic apărat de germani și și-au stabilit pozițiunile lor la Sud de fabrica de zahăr pînă la marginea localității Gommecourt. Cifra prizonierilor germani făcuți în cursul zilei și nenumărați pînă în prezent, trece de 500, între cari mulți ofițeri.

Pe frontul Verdunului, canonadă intermitentă.

Zi liniștită pe restul frontului. (T. F. F.)

Paris, 25. — Nimic de semnalat în timpul nopții, afară de o canonadă intermitentă în diferite puncte ale frontului, pe Somme și pe malul drept al Meuzei.

Avioanele germane au aruncat ieri mai multe bombe incendiare la Nancy. N'au fost nici victime nici stricăciuni. (T. F. F.)